共建成长活动圈 共度精彩一"夏"

浦东新区龚路中心小学暑期校家社协同共育系列活动



为进一步丰富学生的假期生活,龚路中心小 学积极协调、整合社区资源,构建起资源共享 活动共建、校家社一体的协同育人机制,开启了 一段五育融合的暑期亲子探寻之旅

德育润心——坚定信念

家长和孩子们共同走进曹路消防站,学习消 防知识, 进行消防体验, 致敬火焰蓝; 走进导弹 部队,大家一起体验部队严明的纪律和优良的作 风, 庄严的队礼更是展现了"强国有我"的信心 和决心。步入国防教育主题公园,了解国防教育 知识以及军队的发展和壮大史。

在曹路镇文化服务中心,驻足于"读中国 绘中国"主题画展前,家长和学生们欣赏着由龚 小与新疆莎车五小的学生创作的作品,交流着与 新疆伙伴的书信,沪疆两地孩子共绘中国情,共 育友谊花。来到极地科考码头,大家登上"雪龙 号"科考船,聆听着雪龙号的历史及其承担的光 荣任务,了解科考队员的工作与生活环境,近距 离感受大国重器"雪龙号"的魅力。

智育润馨——传递力量

家长与孩子开启红读活动,以"红船精神" 为核心,阅读关于"红船"及其背后的革命故事, 并开展"我是'红船'小小设计师"亲子活动, 让孩子们在动手实践中体悟"红船精神

金海文化中心内的"曹路故事汇"活动中, 龚小的故事小达人和故事大咖们一起为社区居民 讲述曹路新风故事, 讲述新时代中国故事, 做非 遗文化的传承人。走进台达公司,开启一场低碳 环保科普之旅,让家长和孩子们对"环保 节能 爱地球"的绿色理念有了进一步的认识与理解。

体育润性——锤炼意志

如火如荼的奥运会让这个夏天变得更火热, 中国运动员那顽强拼搏、勇于挑战的精神鼓舞感 染了所有中国人,龚小学生和家长们也纷纷加入 到运动中, 掀起了一股亲子运动的热潮。篮球, 羽毛球、游泳、跳绳……他们用亲子运动的方式感受奥运的魅力, "小小运动员"们在奔跑中学 会坚持,在竞技中感受团队的力量,他们学会了 坚持与拼搏,收获了快乐与自我成长,他们用自 己的实际行动发扬更快、更高、更强、更团结的

--传承文化 美育润情-

携手走进玛戈隆特骨瓷工坊, 近距离了解陶 瓷制作工艺,亲身体验骨瓷 DIY 的乐趣,精美的 骨瓷作品、沉浸式的体验活动让家长和孩子流连 忘返。社区文化中心内,家长和孩子们在专家老 师的指导下学习剪纸技巧,在一纸一剪中领略剪 纸艺术的独特魅力。

在"吾思·廿想"思创坊,大家不仅了解了漆 扇的历史渊源,也感悟着其丰富的文化底蕴,开 展了一场不"漆"而遇的非遗创意行,以漆为笔, 以扇为画,在漆色晕染中,制作了一把把独一无 二的精美漆扇。

劳育润行——逐梦未来

在第二工业大学包起帆创新之路展示馆内, 家长和孩子们一起聆听龚小小讲解员讲述包起帆 爷爷的故事,了解包爷爷从码头工人到抓斗大王, -路攻坚克难、追求创新的奋斗历程, 感悟着平 凡而又伟大的工匠精神。

在民春绿地雷锋志愿广场和劳模主题公园中, 大家沿着"新时代文明实践之路"前行,一幅幅 展板、一张张照片讲述着身边的雷锋故事、劳模 故事, 鞭策、激励着所有的人肩负起新时代赋予 的责任和使命。大家参观了农业科普教育基 一闽中城市农场,通过认识蔬菜、辨别种子。 体验采摘等动手动脑过程中感受农业劳动和现代 农业的魅力。

暑期校家社协同共育活动不仅讲一步强化了 学校教育的主体作用,社会育人资源利用也更加有 效,丰富多彩的暑期活动引导家长和学生共同成 长,构建了"思想统一、步调一致、合力育人"的校家 社协同教育氛围和生态圈,携手走好共育路!

传承禁毒斗争精神,共筑无毒家园防线

为了深化埜毒"六讲"工作的贯彻孩实 坚决遏制涉麻精药品等成瘾性物质的滥用问题, 8月20日,白鹤镇万狮村在镇禁毒办的指导下, 组织村班子成员、城运分队及条线干部等工作 人员,共同观看学习了"近代以来中国禁毒斗 争史展"和"全国防范青少年药物滥用科普展" 的图片资料。

追溯历史,我们深知中国近代史的开端, 正是那段充满血泪的"鸦片战争"。自那时起, 中华民族便与毒品问题展开了长达一个多世纪 的艰苦斗争。禁毒斗争的历史, 见证了中华民 族反抗外来侵略的坚韧不屈, 记录了中国人民

与毒品问题坚决斗争的壮丽篇章,更铭刻着中国共产党领 导下禁毒斗争的一次次辉煌胜利。从虎门销烟的壮举,到 新时代禁毒人民战争的持续推进,这是一部属于我们的禁 毒斗争史。

面对现实,我们清醒地看到,尽管毒品违法犯罪受到 持续高压严打,但海洛因、冰毒等传统毒品的获取难度加 一些人转而寻求其他麻醉药品、精神药品以及未管制 的成瘾性物质。特别是青少年群体,由于相关知识匮乏、



易受诱惑, 滥用成瘾性物质的现象日益严重。咪酯、右美 沙芬、曲马多、三唑仑以及"笑气"等成为滥用热点。截 至 2024 年 7 月 1 日,我国已列管麻醉药品、精神药品达 463 种,成为全球列管毒品最多、管制最严的国家之一

诵讨此次学习活动,大家深刻认识到禁毒工作的重大 责任,尤其是对下一代的关心与保护。因此,我们必须加 大禁毒宣传力度,普及毒品知识,让更多的人认识到毒品 的危害, 共同营造一个健康、和谐的无毒家园。

筑梦青春 拒绝"毒"行

-上海市山阳中学举行七年级导师与学生 暑期社会实践活动暨党团队一体化活动

为进一步加强学生识毒、防毒、拒毒意识,增强 禁毒责任感,近日,上海市山阳中学七年级全体学生 在导师的带领下,前往上海市禁毒科普教育馆金山分 馆参观学习。

金山禁毒分馆设迷失、险境、重生三个主题展 区。迷失展区设计成 KTV、酒吧等常见休闲娱乐场 所,让大家身临其境地体验到可能受到的毒品诱惑。 险境展区模拟涉毒场景,学生们通过"吸毒后的我 VR 互动,借助安全仿真的方式体验到了吸食毒品后 的眩晕、幻听、幻视、抽搐等,更直观感受到毒品的 危害。重生展区内展示了毒品知识、禁毒历史、毒情 形势等,结合"吸毒者的自述"等互动展示,让学生 们学习到了禁毒的基本知识,了解到了世界、中国和 金山区的毒情形势,进一步强化了禁毒防毒意识。

活动中,同学们跟随讲解员的脚步,通过参观中 国禁毒历史、毒品知识、仿真毒品种类、观看禁毒短 片等内容,一个个触目惊心的涉毒案例,使同学们震惊于毒品的巨大危害,也感叹于那些因为毒品造成的



在导师们的带领下,学生们了解了毒品的种类 特性、危害。通过参观毒品的仿真样品,仔细阅读各 类毒品的介绍,对毒品有了更深的认知,深刻地认识 到毒品对社会、家庭和个人带来的危害,明白了防毒 导师们郑重地在同学们耳边叮咛: 拒毒的重要性。 "珍爱生命,远离毒品"。

通过本次活动,筑牢了山阳中学广大师生的禁毒观念,为增强师生的禁毒意识打下了坚实的基础。

普陀甘泉:创新实践非现场执法新模式, 实现12345工单处置未诉先办

为了提升城市街区的精细化管理, 营造良好 的城市环境, 甘泉路街道创新城市管理执法模式, 推进了非现场执法与 12345 热线联动发现、联勤 处置、联合办案,极大提升了社区的管理效能。

甘泉路街道城运中心与综合执法队联合办案 将 12345 热线案件的被动发现转化为非现场执法 的主动发现,第一时间上报、第一时间处置、第 -时间整改,实现"接诉即办"到"未诉先办" 的转型,将问题化解在源头。

由于甘泉路街道辖区内执法监控覆盖面小, 很多区域道路都没有执法监控摄像头实时监控。 甘泉街道以片区为单位开展网格化巡查, 在探索 执法新模式中发挥主动性,利用有限的条件,提 前排摸沿街店铺信息,通过对前期的店铺信息核 对,提前获取的店铺负责人的相关信息。每日通 讨视频监控车对甘泉街道辖区内各条道路进行循 环监控,通过视频监控车进行自动采集的信息实 时监控。一经发现违法行为,如跨门营业、门责 环境卫生的情况,第一时间上报片区综合执法队, 由综合执法队从系统上调取该段视频和照片,如确 认情况属实,则予以立案处理。一经立案,执法系统 终端就会将违法情况通过随申办送达到店铺负责 人的手机上,再由当事人签字确认违法事实,整改 和缴纳罚款。在整治完成后,再次以片区为单位开 展巡查,确认现场已整治完毕,保障闭环处置。通 过这种方式,基本实现了非现场执法的尝试,并 探索实现区域全覆盖实时监控的样板。

非现场执法的创新为城市管理注入了新的活 力和动力,结合居民反馈的城市街区重点问题领 域,在科技赋能的推动下,助力精品街区建设。



发现案件



执法为民除水患

2024年6月, 宝山区庙 行镇行政执法队再次以实际 行动诠释了"执法为民"的深刻内涵,成功解决了共康 路上一家商铺屋顶漏水引发 的民生难题。

这起事件源于市民通过 12345 热线的一次求助,共 康五村老小区独特设计使居 民与商铺紧密相连,屋顶漏

水困扰居民生活和商铺经营。由于年代久远,屋顶的权属 问题在调阅相关图纸时面临了诸多困难。执法队迅速行 动,协调居委会、物业公司、居民代表和商铺业主代表共 同参与。经深入调研协商,制定出兼顾居民需求与商铺利 益的科学维修方案。

在施工过程中, 庙行镇行政执法队始终坚守岗位, 程监督施工质量和进度。他们与施工单位紧密合作,及时 解决施工中遇到的问题,确保了施工的安全和高效。同 时,执法队还积极听取居民和商铺业主的反馈意见,不断 优化施工方案, 力求达到最佳效果。

经过数日的紧张施工,屋顶维修工程圆满完成。此次 事件的成功解决不仅赢得了居民和商铺业主的高度赞誉更 彰显了庙行镇行政执法队高效、为民的执法形象为构建和 谐社区贡献了一份力量。

禁毒宣传来袭,看我们如何花式玩转禁毒知识!

在杨浦区禁毒办的大力支持下, 四平路街道在辖区内 的大学、商圈、医院、睦邻中心、居民小区等各个场所开 展了系列禁毒宣传活动,广大群众参与了此次"健康生活远离毒品"系列活动,进一步提升了居民群众防毒、识 毒、拒毒的能力,筑起安全防护城墙,助力社会稳定

近日,街道社区平安办在抚顺路社区睦邻中心开展禁 毒宣传活动。活动现场,醒目的禁毒宣传展板一字排开, 图文并茂地展示了毒品的种类、特征和危害。市民们驻足观看,认真听取讲解员关于毒品相关知识的讲解。工作人 员还分发了禁毒宣传资料,这些资料内容详实、通俗易 懂,让市民们能够更加深人地了解毒品的危害。 为了让禁毒宣传更加深人社区,让居民积极参与其

社区平安办联合鞍四 (2) 居民区在中央小花园开展 了禁毒官传。活动现场的展板详细介绍了第三代麻经类毒 品的危害,并强调安全用药的重要性。同时,工作人员发 放了生动的宣传折页和印有禁毒标语的环保袋、纸巾,并 引导居民们积极扫码关注"上海禁毒" "杨浦禁毒",以 获取最新资讯, 吸引了众多居民驻足。

社区平安办在紫荆广场举办了以"健康生活,远离毒 品"为主题的禁毒宣传活动。活动现场丰富多彩,禁毒展



板、横幅、咨询服务台一应俱全。禁毒社工和志愿者们积 极发放宣传资料,讲解毒品危害,提高居民警惕性。此 外,还发放了宣传折页和环保袋,增强宣传效果,将禁毒 理念融入了人们的日常生活之中。

下一步,四平路街道将时刻绷紧"安全弦",提高防 范能力,加大排查与宣传力度,切实做到排查无盲区、整 治无遗漏,及时消除事故隐患,营造安全放心的经营环 境,提高居民生产生活安全系数。

上海云斗萝科技有限公司:

精准护航大众心理健康

在社会竞争自热化与生活节奏飞速提升的今天,心理 健康问题日益成为社会各界关注的焦点。面对这一严峻挑 战,上海云斗萝科技有限公司凭借其在人工智能与心理健 康领域的深度融合创新,精准护航大众心理健康。

云斗萝科技近期推出的智能心理健康评估系统,融合 了先进的人工智能技术、心理学与医学的精髓,实现了对用 "情绪状态及潜在心理问题的精准"把脉"。该系统不仅能 够快速、准确地提供评估结果,极大地提升了服务的便捷 性,更采用高精密加密算法,确保每位用户的个人信息处于 严格加密状态,让用户安心无忧。

谈及技术创新,云斗萝科技技术总监、斯坦福大学医学院博士后冯伟表示:"我们的AI系统凭借四大核心优势脱颖 而出:高效精准的评估能力、牢固可靠的隐私保护、前沿的 算法技术支持以及对多模态图像数据的全面兼容与稳定处 理。这些特性共同构成了我们服务用户的坚实基石。

展望未来,云斗萝科技创始人刘云徽:"我们正积极筹

备将服务触角延伸至青少 年心理健康领域,携手中国 科学院心理研究所,共同研 发一款能够实时监测青少 年情绪波动的智能产品。通 讨后台数据分析 我们能够 精准捕捉孩子的心理状态 变化,及时介入干预,有效 预防因不良情绪引发的极 端行为,为青少年的健康成 长撑起一片蓝天。



云斗萝科技计划进一步深化与国内外知名心理健康机 构、高校及科研单位的合作,共同探索AI在医疗领域的无限可能,打造具有自主知识产权的中国AI医疗品牌,并将这些 创新成果广泛应用于医院、学校、社区等多个场景,惠及千